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Nicolas Sárközy megbízó-levele a földművelésügyi miniszterének, Michel 
Barnier-nak: „Senkinek sem szabad kételkednie: a mezőgazdaságunk 
támogatásában eltökéltek vagyunk ”  
 

„Senkinek sem szabad kételkednie: a mezőgazdaság és a halászat 
támogatásában eltökéltek vagyunk ”- írta a francia köztársasági elnök megbízó-
levelében - többek között nemzetközi és európai tárgyalásokra utalva - a 
földművelésügyi miniszterének, Michel Barnier-nek. Nicolas Sárközy minden 
részletre kiterjedően ismerteti e megbízás különböző elemeit. A tartalom, 
valamint az erősen határozott stílus nem teszi félreérthetővé az új elnök azon 
szándékát, hogy a mezőgazdaságból stratégiai ágazatot akar formálni. Ezzel 
kapcsolatban itt áttekinthető néhány bővebb kivonat: 
 
 
Az ígérteket meg kell tartani  
 

„Az elnöki kampány során tett ígéretek mindvégig ott az Ön 
illetékességének területén és segédletével születtek meg. Magától értetődik, hogy 
azt várjuk Öntől, hogy teljesítse is azokat. E megbízó-levélnek  az a célja, hogy 
az Ön számára pontosan határozza meg azokat a pontokat, amelyek - ezen 
ígéretek közül - számunkra a legfontosabbak, és amelyektől a legrövidebb időn 
belül eredményeket várunk.” […]  „Földművelésügyi miniszterként arra kérjük, 
hogy elsődleges feladataként tegye biztonságot-adóvá nemzet-gazdaságunk 
kulcselemeit: a mezőgazdaságot, halászatot, erdőgazdaságot és az 
élelmiszeripart, továbbá  nyilvánítsa ki  - Európában, valamint az egész világon 
- azt a határozott szándékunkat, hogy Franciaország végrehajtja mezőgazdasági 
küldetését, és megvédi termelő mezőgazdaságát.” 

(KN) 
 
 
Új mezőgazdasági ágazatok 
 

„Evégett - egy részt - szíveskedjék arra ügyelni, hogy a kutatások, 
agrároktatás, és a fiatal gazdák letelepülése támogatásban részesüljön. Hozza 
meg a szükséges intézkedéseket az élelmiszeripar vállalati szerkezetének 
megőrzésére, és működésének megkönnyítésére úgy, hogy az az ország területét 
fedje le, lehetővé téve így, például azt, hogy a gazdák - a kölcsönös előnyöket 
biztosító üzleti befektetések révén - abban részt vegyenek. Kérem, figyeljen arra, 
hogy a hegyvidéki mezőgazdasági termelés maradjon fenn, amely a területeink 
egyensúlyának fenntartásában nélkülözhetetlen. Indítsa el a gazdagságot 
teremtő olyan új mezőgazdasági ágazatok (termékpályák) valós fejlesztési 
tervének megvalósítását, mint például a bio-üzemanyagok, a biomassza, a zöld 



 3

kémia, s keresse meg ezek közül azokat, amelyek már a legjobb teljesítménnyel 
működnek, főleg az erdészeti ágazat területén”…(…) 

 
 

A közösségi preferencia, és a honfitársak tájékoztatása 
 

„Másrészt a mezőgazdaság és a halászat stratégiai fontossága mind 
Franciaország, mind Európa számára megköveteli, hogy Önök erőteljes önálló 
tevékenységet fejtsenek ki a következő európai programok alkalmával, különös 
tekintettel a KAP 2008. évi felülvizsgálatára, és az Unió francia elnökségére, 
valamint a Világ-kereskedelmi Szervezet nagy nemzetközi találkozóira. Ezeknek 
olyan alkalmaknak kell lenni, amelyeken erősítjük a közösségi preferencia-elvét 
és a fontosabb európai mezőgazdaság támogatásának a közösségi agrárpolitika 
által használt elvét. Kérem Önt, hogy figyeljen arra, hogy az OMC tárgyalási 
keretei között az Unió által jóváhagyott erőfeszítések összeegyeztethetők 
legyenek a mi mezőgazdasági célkitűzéseinkkel, és legyenek kiegyenlítettek 
partnereink szorosan azonos szintű erőfeszítéseivel. Honfitársainkat jobban kell 
informálni azokról a közvetlen érdekeikről, hogy milyen előnyük származik a 
mindennapi életükben a mezőgazdaság támogatási politikájából. Senkinek nem 
szabad kételkednie azzal kapcsolatos határozottságunkban, hogy támogatni 
kívánjuk mezőgazdaságunkat és halászatunkat.”  

 (DT) 
 
 
Rövidre zárt kereskedelem és biotermékek 
 

„Másodsorban egyébként mi is meg vagyunk a győződve arról, hogy a 
mezőgazdasági támogatottsági politikánknak fejlődnie kell ahhoz, hogy 
megfeleljen a munkájukból élő gazdáink az alapkövetelésének, azaz a termékeik 
árának.  Fejleszteni kell a termékpályák minőségét, és az egyes termőtájakhoz 
kötődő táj-termékeket, rövidre kell zárni a termelő és a fogyasztó közötti 
termékáramlás és szállítás útját, be kell fektetni a biogazdálkodásba, értékessé 
kell tenni a mezőgazdasági termelők nem-mezőgazdasági tevékenységét, 
erősíteni kell a jelenlétünket a világpiacon, hogy mindezek járuljanak hozzá 
ezen cél megvalósításához.” 
 
 
2013. után 
 

„Az új Közösségi Agrárpolitika (KAP) minden eleme, amely 2014-től lép 
életbe, meg fogja óvni az Európai Unió élelmiszerellátási függetlenségét, és a 
mezőgazdaságnak a területfejlesztésben játszott szerepe lehetővé fogja tenni, 
hogy gazdáink közvetlenül a munkájukból éljenek meg. E célkitűzés 
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szolgálatában kell elkezdeni - mostantól kezdve -, a mezőgazdasági ágazat 
összes képviselőjével együtt a 2013. utáni ügyek meggondolását. Nekünk 
(franciáknak) olyan építő jellegű javaslatokkal kell az európai tárgyalásokra 
érkeznünk, amelyek egyaránt szolgálják a mi érdekeinket és az egész Unióét, 
ezeket ezért mi magunk dolgozzuk ki. Egyébként szíveskedjen elkészíteni a szőlő 
és bortermelési-ágazat részére egy öt éves szerkezetátalakítási- és fellendítési 
tervet, amely lehetővé teszi azt, hogy a francia bor elveszett világpiaci 
szegmenseit fokozatosan visszaszerezzük, és amely azt is garantálja, hogy a 
nehézségekkel küszködő termelőket a társadalom nem hagyja magára. Kérem, 
hogy tekintse elsődleges feladatának (prioritásnak) a termelők szervezeteinek 
megerősítését és a szakmaközi szervezetek fejlesztését. […] Végül szíveskedjék 
meghatározni a kockázat-szabályozás mechanizmusainak és a válságok 
kezelésének kérdését. Mint minden más szakmában dolgozók, a mi gazdáink is 
érzik a jövedelem-stabilitásuk törvényességi szükségességét.” 

(M.I.) 
 
 
Hozzájárulás a környezet állapotához 
 

„A környezetünk megromlásáért a mezőgazdaságot gyakran egyedül 
ültették a vádlottak padjára. Ám a mezőgazdaság lényegesen járul hozzá 
országunk fenntartható fejlődéséhez. Sokoldalúságából, sokszínűségéből 
kifolyólag úgyis részt vesz a globális felmelegedés elleni küzdelemben, valamint 
harcol a biodiverzitás fenntartásában, és a vidék minőségének megőrzésében. A 
fenntartható fejlődés célja – mely egyben az új kormány tevékenységének 
központi eleme – a gazdákkal való együttműködés, nem pedig a szembenállás 
kell, hogy legyen. A mezőgazdaság egészének szerepét nézve, a jövőben meg 
tudjuk majd változtatni a természeti erőforrásokra veszélyt jelentő eljárásokat. A 
tárca nélküli miniszter, az ökológiai- és a fenntartható fejlődés miniszterének 
segítségével szíveskedjék tehát a párbeszédet és a szükséges intézkedéseket 
megkezdeni, nevezetesen vízkészleteink jobb hasznosítása, a kijuttatott műtrágya 
és növényvédő-szermennyiség jelentős csökkentése érdekében”. (…) 
 
 
Eredmény-mutató: a mezőgazdasági jövedelem 
 

„Hangsúlyozzuk, hogy egy jó minisztert nem vagyonának növekedéséről 
lehet felismerni, hanem az eredményeiről, és a kormány tervében való 
közreműködésének mértékéről, ide beleértve annak pénzügyi oldalát is.  
Kérjük tehát Önt, hogy e megbízólevél pontjainak összességére olyan mutatókat 
javasoljon nekünk, melyek együttesen értékelik elért eredményeinket. Azt 
kívánjuk, hogy szerepeljenek itt, többek között, például az agrárfoglalkozás 
felhagyásának mértékét jelző mutatók, továbbá a kutatások és az agrár-oktatás 
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fellendülését, az importtermékek egészségügyi ellenőrzését, a 
borkereskedelemben korábban elfoglalt helyünk visszaszerzését, a műtrágya és 
növényvédő szerek használatának csökkenését, a magas hozzáadott értéket 
termelő ágazatok fejlődését, illetve alapvetően a gazdálkodóink jövedelmének és 
az agrárexport érékének növekedését jelző mutatók. Egy év múlva fel fogjuk 
mérni az Önre bízott feladatoknál az előrehaladásunk mértékét, azt, hogy 
mennyire tértünk el terveinktől, és mit sikerült elérnünk.”  

(K.I.) 
Forrás: Agrafil, 2007. július 12.  
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